



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢生產力暨科技轉移中心的意見，本局就立法會2022年10月17日第960/E741/VII/GPAL/2022號公函轉來顏奕恆議員於2022年10月7日提出，行政長官辦公室於2022年10月18日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府支持澳門廠商團體開設“澳品薈”，集中推廣“澳門製造”優質產品。“澳品薈”是集澳門製造、澳門品牌、澳門設計、澳門創意及葡語國家產品為一體的產品推廣展銷中心，設立目的是扶持本澳工業發展，提升澳門製造的品牌形象及知名度，從而讓旅客及市民可了解和加深對澳門製造優質產品的認識，幫助本澳企業開拓市場，促進經濟適度多元。

“澳品薈”今年3月投入試業，現有80家寄售商，展銷產品涵蓋特色食品、時尚服裝、文創、大健康產品、個人護理產品、葡語國家商品共2,500種，當中包括已獲得澳門產品優質認證的42種“M嘜”產品。此外，“澳品薈”亦會不定期舉辦展覽及活動，如手作坊、美食節等，為顧客帶來不一樣的體驗。“澳品薈”位處交通便捷地點，線下展銷加線上推廣，將有助本澳企業開拓商機。

為配合本澳工業發展，促進本澳企業透過實行產品優質認證以提升客戶信心及市場競爭力，生產力暨科技轉移中心與澳門廠商團體於2019年合作推出澳門產品優質認證計劃（“M嘜”），至今已有42種產品取得“M嘜”，並在“澳品薈”的“M嘜”專區展出，其中大部份是食品及大健康產品。該計劃希望藉嚴格審核可提高企業的生產管理、品質控制水平，擦亮“澳門製造”名片，令澳門產品樹立質優、安全衛生形象，增加消費者的信心，助力澳門產品打開境外廣闊的銷售市場。

另一方面，生產力暨科技轉移中心於2010年推出代送外檢測服務，資助本澳廠商把在澳製造的產品送交本地或外地檢測機構進行檢驗，資助範圍涵蓋11大類產品：紡織成衣、食品、藥品、電子產品、家具、合成機油、清潔衛生用品、水泥及混凝土、防火隔音建材、環保產品及飲品。自服務實施至今年8月止，共批准27,669宗申請，而今年首8個月則批准了1,787宗申請，主要申請檢測的種類為食品、成衣紡織品和藥品。

生產力暨科技轉移中心亦一直透過不同渠道進行宣傳推廣，當中包括



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

“M嘜”頒獎儀式、巴士/電視廣告、製作短片供不同平台播放、推動綜合旅遊休閒企業了解及支持“M嘜”認證，在“澳門周系列”、“澳門工展會”等活動上設置“M嘜”認證產品展示區、在“澳品薈”常設M嘜認證產品展示區，以及接受不同媒體採訪等方式。

此外，生產力暨科技轉移中心已啟動面向內地的推廣計劃，並已安排在今年9月至12月期間透過內地報業傳媒集團旗下各媒體平台，以文章、貼文、專題特輯及短視頻等方式展開多方位的推廣。未來將繼續在內地和澳門以多形式加強相關宣傳，進一步加深消費者/客戶對已獲“M嘜”認證產品的印象。

關於質詢第三點問題，本局透過工商業發展基金支持有助經濟適度多元和提高企業生產力、改善澳門製造產品質量的項目及活動。例如：“鼓勵企業升級發展補貼計劃”旨在鼓勵商業企業主提升企業競爭力，尤其以實現產業化發展、技術革新、企業轉型、改善經營及生產條件為目標。對於商業企業主以銀行貸款或融資租賃方式在澳門進行的投資項目，若符合申請資格並經批准後，可獲貸款利息或融資租賃租金補貼，藉此減輕成本開支。

局長
戴建業